
Magyar kápolna Dolban

2009 májusától Vižintin településrészt a doberdói Dolban felújított hadikápolna díszíti, 
amelyet a távoli 1918-as évben magyar honvédek állítottak fel a doberdói hegységben 
elesett  harcostársaik  emlékére.  A  Magyar  Köztársaság  nagy  figyelmet  szentel 
mindazoknak  az  eseményeknek,  amelyek  bármi  módon  is  megjelölik  gazdag 
történelmét. Az utóbbi években Goriškón több olyan emlékművet is felújítottak, amelyek 
az Isonzó folyó mentén elhunyt katonák emlékét őrzik. A felújított épületek közé tartozik 
a lepusztult, mára szinte teljesen megsemmisült kápolna Dol település Vižintin részében, 
Doberdob községben. A végső rommá válástól külön magyar munkacsoport mentette 
meg a hazaiak segítségével, és már számos magyar turistacsoport látogatott el a helyre. 
2009. május 29-én került sor a kis felújított szakrális objektum feltárására, amelyen a 
Magyar Köztársaság elnöke is részt vett, ami arra vall, hogy a magyar kormány nagy 
figyelmet szentel saját történelme ápolásának. Az állandó látogatások pedig egyben az 
európai nemzetek jószomszédi viszonyának szilárdításához is hozzájárulnak.
A Vižintin melletti kis kápolnát a magyar honvédezred katonái építették 1918 nyarán. 
Akkor szűntek meg a harcok az Isonzó mentén, a délnyugati szél pedig a piavei front 
ágyúdörejét sodorta, ahol a befejező véres harcok dúltak. A háború 1918 novemberében 
véget ért, a Dolban lévő kápolnát nem sikerült befejezniük, és így a felszentelésére sem 
került sor. Ez csak 2009-ben következett be, kilencven évvel a véres harcok után.
Érdekes történet kering Dol polgárai között, amely arról szól, hogy a még befejezetlen 
és felszenteletlen kápolna egyfajta pajtává, illetve a parasztok szerszámait őrző raktárrá 
alakult át. Amikor a közeli Jamljéban építették a templomot, az ottani lelkész fel akarta 
használni  az  elhagyott  kápolna  építőanyagának  egy  részét.  Az  udvar  tulajdonosa, 
amelyen a  kis  kápolna  áll,  csak  abban  az  esetben  adta  volna  neki  az  anyagot,  ha 
cserébe új pajtát építtetnek számára. Mivel a pap ezzel nem értett egyet, a kápolna 
érintetlen maradt, és így a mai napig megőrződött.
2010-ben a kápolna egy igen értékes ajándékkal gazdagodott, amit egy magyar család 
adományozott  Doberdob  községnek,  éspedig  Krisztus  mellszobrát  fehér  márványból, 
amelyet csak igen jelentős alkalmakkor állítanak fel a kápolnában.

A MAGYAR KÁPOLNA látogatása előzetes (48 órával korábban) bejelentkezés 
után lehetséges a Rogos társaságnál az alábbi telefonszámon, illetve címen: 
0039 333 405 6800, email: inforogos@gmail.com.
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